Priorita operatorov

1. Unarne not

2 . multiplikativne * / div mod and
3. aditivne + - or

4 . relacné = < <= > >= <>

Ak je v jednom vyraze viac operatorov z rovnakej urovne, tak sa vyhodnocuju zl'ava doprava.
Poradie vyhodnocovania vieme ovplyvnit’ okrahlymi zatvorkami.

Globalna premenna
Vyhodou globalnej premennej je, Ze

e existuje a paméta si nastavenu hodnotu pocas behu celého programu,

e od miesta svojej deklaracie smerom dolu je viditeI'na aj pre vSetky procediry a ich
prikazy,

e uz pri deklaracii jej vieme nastavit’ pociatocnu hodnotu.

Nevyhodou je, Ze zaberaju miesto v pamti aj ked’ uz nie st potrebné.
Deklaracia:

1. pred skupinou tla¢idiel, pre ktoré ma premenna existovat’
2. na zaciatku celého programu

var pocet, cislo : integer;
poradie : integer = 10;
procedure TForml.Button3Click (Sender: TObject);
var i, x, y : integer;
begin

end;

procedure TForml.Buttond4Click (Sender: TObject);
var a, b : integer;

begin

end;




1. Jozkov brat Karol zacal chodit’ do Skoly a na matematike sa ucia spocitovat’ ¢isla do 20.
Karolovi ale scitovanie vel'mi nejde, preto mu chce Jozko pomdct’ tak, ze vytvori
program, ktory bude Karolovi priklady vymysl'at’ aj kontrolovat. Ak bude Karol chciet’
skoncit’ sktisanie, program mu vypiSe kolko prikladov riesil a kol'ko z nich vyriesil
spravne. Pomozte Jozkovi zostavit’ takyto program.

1M+12= 23 0K 15+17= 12 ZLY VYSLEDOK

novy priklad novy priklad
I 23 ‘ [ 12 ‘ 1 spravnych riedeni z 2 prikladov
| vysledok | | vysledok |

Pridajte tlacidlo, ktoré bude vypisovat’ spravny vysledok daného prikladu.

2. Vytvorte program, ktory simuluje plavbu lodi po mori. Okrem pohybu lode zabezpecte
aj vinenie mora. Ak lod’ odpléva z Image, vrat'te ju opat’ na jeho zaciatok.

3. Naprogramujte hru Myslim si cislo. Hra¢ zadava svoje tipy s myslenym ¢islom a po
kazdom tipe mu program pomodze slovami pridaj, uber, dovtedy, kym hra¢ cislo
neuhadne.

Myslim si cislo, hadaj ktore to je.

4 Pridaj!
3 Pridaj!
12 Pridaj!
34 Uber!
12 Pridaj!
20 Pndaj!
25 Pridaj!
30

Ano, toto éislo som si myslel, uhadol si ho na 8 pokusov

4. Zadanie upravte tak, aby sme si mohli vybrat’ hornti hranicu intervalu, z ktorého sa
vybera ¢islo.



